

“小太妹”

B 万卷书 把课本都搁同桌那去!

没有一张课本堆如山高的书桌,都不好意思说“随大流”学习过。但周冬雨还真不太一样。她讨厌换位置,不喜欢用别人用过的桌子,她喜欢书桌没东西,只有她一个人,被“万卷书”挡在额前是她最受不了的。她还忍不住天天擦桌子,像有强迫症似的,擦完觉得纸巾怎么不黑啊?自认还不干净,然后再擦。那书放哪儿?同桌那儿!周冬雨的同桌就是这么被“欺负”的。如果当时她的同桌那么不巧是林更新,会发生什么?

C 同桌 简直把人家虐惨了!

周冬雨欺负同桌,把书堆到别人那儿只是小case!自诩“小太妹”的周冬雨给同桌定的规矩很多。别人在书桌上画三八线,她觉得特别幼稚,直接写四个大字“不许!超过!”超过了怎么办?直接一瞪眼,把人家凶回去。然后那小男生就“哦”一声退了回去。但人家小男生也不是吃素的,就想把这事儿告老师,结果观察细致入微的周冬雨把这位同桌的美好想法扼杀在摇篮里。告状被发现的后果是惨痛的。周冬雨在他身上画这个画那个,比如画猫。有时候周冬雨也得求助于他——写作业。但别人不愿意呢,怎么能“助长不正之风”?结果又挨周冬雨一顿凶:“磨叽。写不写?”有意思的是,这位男同学居然跟老师说:“还要跟周冬雨同桌。”在你的记忆里,有没有这样一位同桌?

D “初恋” 写情书,罚站,“叫家长来!”

看起来楚楚可怜,实际上凶不拉叽的女孩,总是会有一些死忠粉的。周冬雨读中学,其实已经是2000年之后了,但那时候她还没有用手机。“传纸条”对于那时的她来说还是最经济、浪漫而且能有助于学业的方式。初中时,周冬雨看到男孩都会脸红,都是低头走路;到了高中,“异性交际恐惧症”才渐渐被克服。她那时候跟一个男孩经常写信,写了一学期信之后,周冬雨的作文就升了五分。写那么多信,都写什么呢?他们会写一些好玩的事儿,比如“今天吃了什么,明天吃什么”。

她称之为“懵懂的爱情。”可惜“东窗事发”!他们的通信被老师发现了。老师让周冬雨在办公室门口罚站。这在她看来,是侮辱最大的一次。老师把她写的信“啪”地一下摔到桌子上,然后迸出最经典也最具有恐吓力的四个字:“叫家长来!”当时其他老师都在办公室里,周冬雨恨不得能马上隐形。她到今天仍记得当时尴尬透顶的气氛和凶神恶煞的老师。但她不知道那些信是怎么被发现的,也不知道自己做错了什么。

“那时根本就不知道什么是谈恋爱。”她说。嗯,谁不是呢?

周冬雨 之 番外篇

● 罚站:与林更新那句“长得帅的人才有童年”相对应的是,周冬雨真人演绎着“长得乖巧的人才受宠”。尽管她说自己腼腆、慢热,低调到去拍电影了大家还不知道有这个人。但长着一副惹人怜的脸,果真待遇就很不同!

她当时上语文课一不小心打瞌睡,老师就会大声嚷嚷:“周冬雨给我站到后面去。”瞌睡虫顿时被吓跑了。于是她怯怯地走到后排,此时老师通常都会补刀:“拿上你的书!”说来好笑,周冬雨不时被罚站居然也遭到小伙伴们的羡慕嫉妒恨,他们去给班主任告状,说“语文老师怎么只管周冬雨不管我们”。

● 翘课:自诩“小太妹”,周冬雨是有足够的理由的。除了被罚站,她居然也有翘课、泡网吧的纪录。当年上学骑的“小破车”就是在网吧门口给弄丢的。

● 吃货:中学时,周冬雨还是一枚不偏不倚的“吃货”。做眼保健操的时间,就是她潜逃觅食或者大饱口福的好时机。专门查岗的同学和老师会在所有人闭着眼睛的时候从窗边飘过……有一回周冬雨正吃着零食,被埋伏在后门的老师逮个正着,后果又是一顿罚站。



“孩纸”

C 同桌 小学时曾当“护花使者”

如果林更新当时“有幸”和周冬雨同桌,他会是默默受虐的那个吗?很可惜,林更新的中学就没几个同桌。

除非他在小学的时候就遇上另一个时空的周冬雨。小学时,林更新喜欢班上最漂亮的那个女孩,每次和女孩同桌都欣喜雀跃,如果没有坐到一起,哪怕是跟她挨着近一点,他也十分乐意。而那段护送女孩回家的路,至今回想仍是一件特别特别幸福的事。他有时也会耍点小聪明,明明知道女孩是近视眼,他也嚷嚷着自己看不清,希望老师把他安排坐前面一点。

初中三年又在换座位中度过,对哪位同桌都印象模糊。升至高中后,老师就把这孩子安置在自己的眼皮底下——讲台的一侧!林更新抬头,目光所及之处除了黑板就是老师。他还哪里有被欺负或者欺负人的非凡体验呢!

D “初恋” “传纸条”很烦,被点歌,满抽屉情书

2001年,千禧年伊始,林更新上了初中。那时对于爱情,什么都不懂。只知道,当得知小学喜欢的那个女孩恋爱后,心里难受了好久。萌动的青春继续。那时校园里流行在广播台点歌。他有一天忽然听到点歌台里说有人为他点歌,是个初三的师姐!教室里立马炸开了锅,同学们都在起哄,当时林更新只有一个惊傻了的表情,那点“有人还会看上我”的小喜悦还是藏在心里。刚上初中时,林更新并不高,个子小算不上多起眼。到了高中,他的身高竟然飙升到180厘米以上,在人群中特别“拔萃”。林更新还爱打篮球,一项特别能散发荷尔蒙和臭汗味的运动,给他带来满抽屉的“情书”。不知道是不是因为林更新特别嫌弃“纸条传情”这样的方式,他说找人传话送信太麻烦,这些信通常都没有下文,可多年后提起,他又何尝不傲娇,何尝不面带坏笑? 南都供稿

